
välillä on paikka jossa on py­
sähdyttävä, paikka, jossa esiintyy 
puhtaasti amerikalainen kahden- 
n^nkymmenennvuosisadan teolli­
suus, palkka, jossa raataa mail­
man eri suunnilta kerätyt työläi­
set, näiden joukossa lukuisasti 
suomalaisia, Suomen eri seuduil­
ta. TJjmä op suuri tukkien otto­
paikka, jossa tällä kertaa pää­
asiallisesti otetaan ilmalaivan ra­
kennukseen tarvittavaa kuusta. 
Tunnetaan nimellä Brix Logg. 
Co. Toveri tuli jokaisen käm­
pän osastoon, jossa oli suomalai­
sia. Muutamiin tuli useampia­
kin. Toveri olikin ainoa lehti 
suomalaisilla työläisillä, mitä ko­
ko kämpiköllä näin. Tuo se jo 
puolestaan puhuukin, että käm­
pällä, mikäli suomalaiset ovat kv 
seessä, työskentelee metsätyöläis- 
ten parhaimmista. Toveria ei ti­
lattu, sillä tilaukset olivat kun­
nossa ennestään, mutta kirjalauk- 
ku sai sensijaan sisustansa luo­
vuttaa poikien tiedonjanon tyy­
dytykseksi. joten oli palattava 
Astoriaan hakemaan kirjoja en­
nenkuin mieli jatkaa matkaa.

Toive jäi toteutumatta. Palat­
tuani täysinäisen laukkuni kans­
sa yllätti niin ankara vedentulo 
— sateeksi sitä ei juuri voi sanoa, 
sillä vettä tuli virtaamalla vaik­
kakin pilvistä päin — että juuri 
kun olin pääsemäisilläni kuuluun 
Naselin kylään, täytyi yöpyä ky­
län laidassa erään vanhan puo­
luetoverin mökkiin, josta piti 
lähteä, vedentulon käydessä yhä 
ankarammaksi, seuraavana päivä­
nä takaisin Astoriaan. ‘“Nyysiv­
iä” jäi sittekin näkemättä, tai oi­
keammin kuulematta, tällä erää. 
Se matka‘on tehtävä siis toiste, 
mutta tehtävä sittekin.

Kuivemmalle maaperälle, Jat­
kuvien sateiden tehtyä näillä pe­
rukoilla liikkumisen nyt’ mahdot­
tomaksi oli lähdettävä kuivem­
malle maaperälle, missä- jalka e- 
des tapaa pohjaa.

Quincy’ssa. Rapaiset olivat 
tiet sielläkin ja siksi sivupuoliin 
lähteminen mahdoton. Quincyn 
asukkaat ovat miltei kaikki eri 
seurakuntiin kuuluvia mutta on­
pa joukossa joku työväenliikettä­
kin seuraava. Aluksi näytti, että 
ainoa ’lehti mille saan tilauksia, 
on Lapatossu. Muutamat nuoret 
miehet olisivat sitä tilanneet vie­
lä Ranskaankin matkaevääksi ja 
elämän sulostuttajaksi perillä, 
mutta kun emme voineet saada 
varmuutta osotteesta niin, jätim­
me siksi, että kun osote on tie­
tiessä, niin Tossu kyllä tien löy­
tää “frankojertkin” maahan. Sit­
ten, kun vähän tutummaksi tul­
tiin lehtien "kantain” suhteen 
niin jopa Toverikin sai tilauksista 
osansa Quincvssä tapasin van­
hoissa seurakuntalaisissakin ver­
rattain asiallista ymmärtämystä 
työväenliikkeen luonteesta. Niin­
pä eräskin harmaahapsi selosteli 
asemalle kokoontuneille farmari- 
tovereille, mitä ovat sosialistit, 
mitä i.w.w Jäiset. mitä non-parti- 
salaiset, seuraavalla tavalla/‘Erou­
han niillä sosialisteilla ia i.w.w :- 
läisillä kylläkin on. Toiset toi­
mivat valtiollisella alalla ia toi­
nen on unio, joka luottaa vain ta­
loudelliseen liittoon. Mutta ne 
on vhtä siinä, että ne ovat tämän 
maan vallankumouksellista väkeä 
noiden molempain kannattajat. 
Non-partisat ovat farmareita, joi­
ta ajaa samat voimat kapinalli­
seen liittoutumaan kuin mitkä 
näitäkin sosialisteja ia i.w.w Jäi­
siä nostattaa näkösälle. mutta 
kumouksellisia nämä non-partisa- 
laiset eivät ole vielä, vaan usko­
kaa pois. että kun vanhoja ja 
nykyoloihin käymättömiä lakeja 
eivät muuta ne jotka istuvat nii­
tä ylläpitämässä ja estämässä nii­
den vanhojen lakien avulla uusia 
•parempia saamasta, niin niin se 
käv, että sosialistit, i.w.w Jäiset 
ja non-partisalaiset kerran tap­
pelevat yhdessä näiden kolmen

■1 I H4>H  I 1111 IU  I I II I 14 4;H

1 KALUTAAN TIETOJA}
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(1) Haluan tietää, niissä on veljeni 
IVAR MUSTONEN, kotoisin Sotka­
mon pitäjästä. Pyydetään hyväntah-| 
toisesti jonkun ilmottamaan hänen ; 
nykyinen olinpaikkansa, jos ei hän 
Itse ta lä satu huomaamaan. VICTOR 
MUSTONEN, Knappa, Ore.
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Ps VAPA.LAÄKE KIRJA Nt S,
Joe«« r li 25 erila itta  miesten ja naisten tau lK

Cn eelitettr. sekä täydellinen luettelo luoma- 
Utista lääkkeistä .^Lähettäkää taudin nimi 
eli taudin oireet ja  me esitämme teille mikä 

lääke olisi tilattava, lääkkeen hinnan y. m.
(Lääkkeet eivät ole patenttilääkkeitii vaaa 

tosi toomalaitia lääkkeitä.)

(Tämän kirjan saatte vapaasti, la pitäisi olin 
iokasen »uomali«nn kodissa, sillä ette tiedä.
roska tarvitsette sitä...... Varokaa humbuuki
lääkkeitä ja humbuuki tohtoria

———  Lignell in Apteeki on suurin • ■■ - 
-  ■ saoin Apteeki Y hdysr«Uoma*.—  —
». A» UONEU. CO., Superior Wife

yhteistä estettä vastaan, vaikkapa 
ne nyt vielä tappelevat keske­
nään. Mitäs ne muutakaan voi­
vat tehdä ja niiden on pakko teh­
dä kerran se."

Niidenkin, jotka hermostunei­
suutta osuttavalla äänenpainolla 
olivat alkaneet kysellä sosialis­
mista ja K VV. W :stä, täytyi 
myönnellä, että kyllä kai se jo­
tenkin noin voi käydä. Vanhus 
ei ollut lehtemme lukija eikä so­
sialisti, mutta terävät piirteensä 
osottivat ei myöskään olevan nii­
tä karitsoita, jotka myöntävästi 
ynähtelevät kaikille paimenensa 
äänille.

Quincvssä tein myös erään ikä­
vän havainnon. Kulkiessani ky­
län tiellä erään vanhan, paikka­
kunnalla olevan toverin kanssa, 
pitivät nuoret pojat (10—15 vuo­
tiaat) kutsumukseensa kuuluva­
na räkyttää meille solvaavalla 
kielellä hävyttömyyksiä kuten en­
nen aikoina Suomessa jonkun 
maalla sijaitsevan tehdasseudun 
nuoriso. Kelpo kristityt, joiden 
lapsia nämä kaikki olivat, aina 
kauhulla puhuvat kuinka sosialis­
tit. jotka eivät kasvata lapsiaan 
jumalan pelkoon, täyttävät mail- 
man rivoa kieltä* käyttävillä lap­
silla, joista sitte tulee varkaita.
hu-----  ja roistoja, niin nämä
kristityt eivät voi kasvatustaval­
laan saada lastensa mieliin alkeel­
lisintakaan siveyttä, kunnian- ja 
arvonantoa hopeahapsiselle naa­
purilleen edes yleisellä liikepai­
kalla. ‘'‘vaikkapa” tuo naapuri ia 
naapurin vieras ovatkin sosia-j 
listeja. Olen nähnyt pappien 
käyvän sosialistien asutusseuduil- 
la ia seurakuntalaisten olevan 
naapureina n. k. jumalattomien 
joukossa, mutta sitä en ole näh- 
nvt. että heidän lapsensa esiin­
tyisivät ruokottomasti ia häirit­
sevästi vieraille, ketä he sitte o- 
vatkin. jumalan pelkoon nuo 
nuorukaiset lienevät kasvatettu, 
vaan eivät siivoon käytökseen.

Leo Leino.
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ABERDEEN.
Toveri A. Hautamäki tulee 

luennoimaan s. s. osaston talol­
la seuraavina iltoina: Huhtik. 15 
—19—21 ja 24 päivänä. Hauta­
mäki on etevä puhuja, joten hän­
tä sopii kaikkien tulla kuule­
maan. Kaikkialla missä hän en­
nen on puhunut, ovat työläiset 
kehuneet häntä kykeneväksi pu­
hujaksi. sekä kehottaneet työläi­
siä kaikkialla häntä kuulemaan. 
Tietysti Aberdeeninkin työläi- 
set haluavat oppia niitä kysy­
myksiä, jotka vielä ovat epäsel­
vät. - . ■

Enemmän niitä oli. Viime kir­
jeessäni kertoessani Suomen työ­
väestön avustamiseksi kerätyistä 
varoista, olin merkinnyt koko­
naistulokseksi $116.95, piti olla 
$132.25, ja kun siihen vielä lisää 
ruotsalaisen osaston rahat $30.40, 
jonka he lähettivät meidän väli­
tyksellä. niin on yhteinen sum­
ma $162.65. jonka Suomen tais­
telutoverit täältä saivat.

Kahdeksan tunnin päivä oli 
liiaksi Ivhyt niille suomalaisille 
tuplajuulaisille, jotka lähtivät tä­
käläisiltä laivajaardeilta Rav- 
mondiin, siinä tarkotuksessa että 
siellä saapi tehdä 10 tpntia päi­
vässä ia näin ollen tulee vielä 
rikkaaksi kun oikein yrittää. \  ii- 
sasta peliä! Eikös olekin?

Omantunnon tuskissa nähtä­
västi on A. Nurmi jo lähtenyt 
etsimään raiskaa toisten silmäs­
tä. Mutta ei näe malkaa omas­
saan. Hän on jo monta kertaa 
kirii »ttanut “ Industrialistissa", 
kuinka keltasct olivat lakon rik­
kojina viimekesäisessä metsä- ja 
sahatyt »Iäisten lakossa. Hyvin 
keksitty valhe. Nurmi itse oli 
työssä sittenkin vaikka llay- 
W(»od yleislakon julisti. Saisiko­
han kvsäsiä Nurmelta, eikö se 
olekaan lakon särkemistä jos 
vaikkapa Nurmi 1. W. »M- :n jä­
senenä tekee työtä silloin kun 
hänet kutsutaan lakkodn? Vai 
eikö se tarvitse muuta kuin hih- 
kasee. että minä olen tuplajuulai- 
nen, käyköönpä sitten tvöväen 
taistelulle miten tahansa?— Nix.

PEARSON.
Ikävä tapaus. Keskiviikkona, 

27 p. maalisk.. paloi mrs. ia mr. 
Tolin Carlsonin talo sekä »kaikki 
irtain omaisuus. Syylä tulen irti- 
pääsvvn en varmemmin tiedä. 
Se oli kerrassaan iso vahinko 
heille. X

“Lukkarin arkityöt”-niminen
nävtöskappale näytellään Pear­
sonin Toveri-haalilla lauantaina, 
huhtik. 6 p:nä. Siis likeltä ia 
kaukaa muistakaa kunnioittaa ti­
laisuutta läsnäolollanne, ettei tar- 
viVc katua jälkeenpäin. Sisään­
pääsy 35c 14 v. vanhasta ylös­
päin.

•Kesä tuli että tupsahti täällä­
kin. Pari päivää on ollut niin 
kaunista ja lämmintä kuin toi­
voa voi. E- Hill.

TACOMA
Laskivat vesille maalisk. 28 

p :nä ensimäisen teräslaivan, mitä 
on rakennettu Takomassa. Sen 
nimeksi pantiin Tacoma. Suuri 
väenpaljous oli katsomassa tätä 
tapahtumaa (ensimäinen laatu­
aan tällä). Toddin Co:11a on vie­
lä 10 tilausta samallaisille lai­
voille.

Järjestymiskuume näkyy ole­
van pimeimmissäkin mielissä. 
Huonenikkarien “unio 470 ottaa 
sisään joka kokouksessa kymme­
niä. Maalisk. 29 p:n kokoukses­
sa yhtyi 49 jäsentä. Sitä myö­
ten kun heitä tulee Tacomaan, on 
heidän järjestyttävä, vaikka ei 
siitä suurta melua pidetä, ja uni­
on kokouksissa rupeaa jo ilmene­
mään ' uudempaa mielipidettä, 
semmoisiakin kuin eräs jäsen il­
maisi tuomarien takaisinkutsumi- 
sesta, josta tullaan nyt äänestä­
mään. Hän lausui, että kun kan­
sa on antanut tuomarit nimittää 
sinne elinijäkseen viimeiset 140 
vuotta, niin jo olisi aika meidän­
kin ottaa kiinni poliittiseen toi­
mintaan.

Varkauksia tapahtuu tiheäm­
min. Y.k. 29 p:ää vasten yöllä 
murtauduttiin sisään 4 huonee­
seen. Parhaan saaliin saivat
pappi Cornwell’in asunnosta 
North Cheyenne st.

Friscon pormestari on lähettä­
nyt kehotuksen, että äänestää 
raitiotiet kaupungin omaksi. Sa­
noi, että Friscossa se on mennyt 
hvvin, niin mikseivät Tacomassa. 
Kvllä täällä kansan keskuudessa 
vallitseekin semmoinen mieliala, 
että raitiotiet olisi äänestettävä 
kaupungille. Eiköhän liikenne 
tulisi paremmaksi: nykyään se on 
huono. — T. T. S.------ r------ ---------------

HOQUIAM
Kokousasioita. Osastomme ko­

kouksessa maalisk: 27 päivänä 
käsiteltiin seuraajia asioita. En­
siksi luettiin osastolle osotetut 
kirjeet, joita viikon varrella oli 
kertynyt iso läjä. Keräyslistoja- 
kin oli 2 kappaletta: Californiasta 
Moonevn pelastusrahaston kar­
tuttamiseksi. Listat päätettiin 
ottaa huomioon ja kerääjiksi va­
littiin Theo. Haniluksela ja Tom 
Hannuksela.

Avustus-"stämppeiä". joita on 
valmistettu sitä varten, että niitä 
käytetään vangittujen puolueto­
vereiden oikeu lenkäyntiraba>- 
toon (hinta on 50 senttiä kpl.) 
on valtiovirastosta lähetetty o- 
sastolle myytäväksi. Nämä pää- 
tetttiin myöskin ottaa huomioon 
ia myydä, niin paljon kuin voim­
me.

Sitten äänestettiin uusia jä­
seniä kansallistoimeenpanevaan 
komiteaan.

l ö is i  sihteeri kirjallisuuskomi- 
tealle valittiin entisen paikkakun­
nalta pois muuttaneen tilalle. Va­
lituksi tuli J. Kuningas. Toi­
vomme. että uusi sihteeri onnis­
tuisi tehtävissään hvvin. 'vaikka­
pa paremmin kuin kukaan enti­
sistä.

Lopuksi keskusteltiin Rock 
Springs’in s. s.-osaston esityk­
sen el-i kysymyksen johdosta, et­
tä kenen tehtäväksi S. S. Järjes­
tön keskuudessa on annettava 
yleisen tilaston kerääminen osas­
tojen toiminnasta. Lyhyen kes­
kustelun jälkeen päätimme, että 
kun tuon esityksen mukaan ei 
asia munttuisi juuri miksikään, 
niin paiskataan juttu penkin alle.

Työläinen murskaantui. Tukki- 
metsässä maalisk. 25 p. mies. ni­
meltä Alex Olsen, kansallisuu­
deltaan ruotsalainen, kuoli mel­
kein silmänräpäyksessä Saginaw 
tukkivhtiön kämpällä n :o 4, ruh­
joutuen tukkien väliin.

Lewis-leirille sotatemppuja har­
joitelemaan lähetettiin täältä vii­
me nerjantai-aamuna klo 8:15 16 
poikaa. Täältä on jo monta ker­
taa viety poikia tällaisissa pikku 
erissä.

loku ruotsalainen poika, ¡oka 
oli ollut narisen viikkoa harjotus- 
leirillä. päästettiin,vapaaksi, aina­
kin toistaiseksi, kuu hän väitti 
ei voivansa tappaa ihmisiä so­
dassa eikä missään.

Hävyttömiä murtovarkaita. 30 
p:nä maaliskuuta, jälkeen kello 
8, murtauduttiin taloon 403 I st., 
ia varastettiin allekirjottaneelta 
vksi naisen taskukello, miehe.i 
kultasormus, sekä pienehkö mää­
rä rahaa. m. m. 10 markan kul­
taraha oli joukossa. Ovet kyl­
lä lukittiin tarkasti, kun lähdet­
tiin haalille kukka-iltamaan (kel­
lo oli silloin 8) mutta kun pala­
simme kello 12 seuduissa yöllä, 
olivat kaikki ovet auki ja mel­
kein kaikki käännetty ylösalai­
sin, ia yllämainitut tavarat viety. 
Kyllä to t<  tosiaan on vielä ole­
massa raukkoja * olentoja, jotka 
antavat itsensä noin ala-arvoi- 
seen tehtävään ia nolointa on 
suunnata hyökkäyksensä työläi­
sen varoille, joita tuskin on ole­
massakaan.

Emil Mäki.
Suomalainen mies murhattu.

Maalille 30 p:u iltana, kello 11 
tienoissa Nortii Western saha­
ni) llwhtion alueella murhattiin 
suomalainen mies, nimeltä Char-
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The SMART SHOP
Tahdon ilmottaa yleisölle, että olen avannut hattukauppani 

liikettä varten uudella ja täydellisellä varastolla hattuja, koristuk­
sia y. m.

Myöskin värjään ja koristan uudelleen vanhoja hattuja.
Yleisöä pyydetään hyväntahtoisesti käymään katsomassa uusim­

pia hattumalleja.

loquiam, Wn. MRS. ANNA SANDBERG

les Forsström, kauppias Huota­
rin vaimon veli, joka myös työs­
kenteli Huotarin kaupassa Ho- 
quiamissa. Hänet löydettiin 
kurkku poikki leikattuna ja am­
muttukin oli näähän yksi kerta. 
Sahan vahti oli nähnyt tappelun, 
mutta oli siksi pimeä ja kamppai­
lijat olivat niin etäällä, että ei 
voinut nähdä minkälainen mies 
murhaaja oli. Sen hän näki, että 
mies murhatyön tehtyään läksi 
juoksemaan pakoon kaupunkiin 
päin. jonne hän sitten äkkiä hä­
visi. Suomalaisten toimesta on 
alettu heti kiivaasti etsiä mur­
haajaa. Tuonnempana tulen an­
tamaan enempi tietoja sitä myö­
ten kuin asiat selviävät.

Suomalainen kuollut. Frank 
Mäki (kuten olen kuullut hänen 
nimensä) kuoli kaivosmiesten 
keuhkotautiin Hoquiamin sairaa­
lassa maalisk. 30päivän iltana, 
sairastettuaan Siellä jo useita 
viikkoja. Vainajalla ei tiedetä o- 
levan sukulaisia missään. Hänen 
kuolemansa johdosta pidettiin 
suomalaisten kesken kokous kaa­

pilla sunnuntaina maalisk. 31 päi- 
i vänä ja siellä päätettiin, että ne 
j vähäiset “värkit", mitä vainajalta 
jäi, myvdään huutokaupalla, ja 
siitä tulleilla varoilla hänet sit­
ten haudataan. Jos vainajalla on 
jossain omaisia tai sukulaisia, jot­
ka haluavat hänestä lähempiä tie­
toja., niin voitte kysyä s. s.-osas­
tolta. Osote: 315—lOth st., 
Hoquiam, Wash.

Yesipoika.

Yleisjä uutisia
SOTA-UUTISIA

(Jatkoa cniimäiseltä sivulta)

armeijat ovat kärsineet tuntu­
via menetyksiä, on heidän -onnis­
tunut huolellisesti säilyttää re­
servi joukkonsa odottamaan sitä 
ratkaisevaa hetkeä, jolloin hyök­
kääjien voima on siinä määrin 
kuluttanut itsensä, että voidaan 
ryhtyä va s t a h y ök k ä y k se en’.

Amerikan ensimäinen armeija, 
joka nvt on astunut todelliseen 
sotaleikkiin, käsittää noin 100,000 
tävsin harjaantunutta ja asestet- 
tua miestä.

Liittolaiset lienevät menettä­
neet taistelussa noin 75,000 Sota­
vankia ja noin 1.0C0 kanuunaa 
Berlinin tiedonantojen mukaan.

Hyökkääjien mieshukasta saa 
jonkinlaisen käsityksen sotavan­
kien tiedonannoista. Niinpä 
Saksan 208 divisiona menetti 
taistelussa 70 prosenttia miehis­
tään. 20:s divisiona menetti en- 
siniäisenä hvökkäyspäivä iä 50 
prosenttia, 88:s divisiona 30 pro­
senttia ensimäisenä päivänä ja 
sama divisiona menetti myöhem­
min Mezieresin taistelussa maa­
lisk. 29 p. 40 prosenttia.

(True translation filed uith the Postmaster 
at Astoria, Ore., April *3, I01Ä, as required 
by section 19 of the Act of Oct. 6th, 1917.)

(U. P:n sähkösanomia Toverille)
Lontoo, 3 p. huhtik. — Viralli­

sesti ilmotetaan: "Lähellä Fam- 
pouxia. Arrasin rintamassalla vi­
hollisen eilen kohdistamat rajut 
hyökkäykset torjuttiin verisesti. 
Kentälle jäi kammottavia läjiä 
kaatuneita saksalaisia. Otimme 
sotavankeja."

Lontoo. p. huhtik. — Eilinen 
päivä lienee o1lut hiljaisin päivä 
taistelurintamalla sitten Saksan 
hyökkäyksen alkamisen. Viholli­
nen on epäilemättä valmis ryh­
tymään hyökkäyksen toiseen jak­
soon, mutta näkyy olevan pahas­
ti järkytetty Arrasissa kohtaa­
mastaan iskusta, peläten vasta­
hyökkäystä sekä pohjoisella että 
eteläisellä sivustallaan.

(U. P:n sahkösmomia Toverille) «
Panisi, 3 p. huhtik. -— \  iralli- 

nen tiedonanto: “Sommcn rinta­
malla keskinäinen pommitus li­
sääntyi. ’ loreuilin eteläouoleda'

Muuttaa «ekä säi­
lyttää pianoja ja  

huonekaluja.

saksalaiset hyökkäyksessään pää­
sivät etenemään vain yhdessä 
kohdin. Muut saksalaisten hyök­
käykset epäonnistuivat.

Sos. äänim äärä kohosi 
Wisconsinissa

(Jatkua cnsimäiseltä sivulta)

kymmenessä-viidessä vaalipiiris­
sä, joista ensiksi saapui tiedot, 
Berger sai 12,360, Davies 11,807 
ja Lenroot 7,207 ääntä.

Milwaukee, 3 p. huhtik.— Puo­
lenyön aikaan laskettujen vailli­
naisten tietojen mukaan voidaan 
arvella republikaanien senaatto- 
rinehdokkaan Lenrootin tulleen 
valituksi. 43 kauntista saapu­
neista äänten tuloksista on Len­
root saanut 69.372, Davies (>4.810 
ja Berger 4-1,514. Tietoja puut­
tuvista kaunteista arvellaan tule­
van republikaaneille lisää kanna­
tusta paitsi Washington kauntis­
ta. Myöskin useita sosialistien 
lujimpia äänestyspiirejä on las­
kematta, mutta tuskin Bergerin 
äänimäärä voi nousta niin kor­
kealle, että hän tulisi valituksi.

Milwaukee kauntissa sosialistit 
pääsivät valtavasti enemmistöön. 
Sosialistien majurinehdokas .
Hoan valittiin uudelleen huoli­
matta siitä, että sotilaalliset yh­
distykset ja liikemiehet tekivät 
voitavansa sosialisteja vastaan.

’‘Uskollisten Legionaan” kuu­
luvat liikemiehet, miljoneerit, 
tehtailijat, tohtorit, lakimiehet, 
papit ja kaikki muut aikaisem­
min tehdyn sopimuksen mukaan 
liikkuivat koko äänestyspäivän 
ahkerasti ääniä keräten sosialis­
teja vastaan. Kaikki porvarien 
vaalikarjaan kuuluvat kyydittiin 
automobiileilla äänestyspaikoille 
äänestämään. Sen lisäksi vielä 
erikoinen “Next to the kin’’- 
liitto harjotti maanalaista pako­
tusta ja väkivallan uhkailua so­
sialistien äänestäjiä vastaan. 
"Berger ei tule koskaan elävänä 
ottamaan haltuunsa senaattorin 
istuinta." uhkaili muuan vaiku­
tusvaltainen "patriootti”, joka 
kuului sanottuun roikkaan. "Me 
tarkotamme todella sitä mitä me 
sanomme. Wisconsin on jo kyl­
liksi saanut hävetä kansan sil­
missä. Yksi La hollette on tar­
peeksi tästä valtiosta." Toiset 
samaan roikkaan kuuluvat va- 
kuuttelivat ettei Wisconsin tar­
vitse "trotskeja ’ yleisissä virois­
sa.
Sosialistien äänimäärä kohosi 

myöskin Chicagossa.
Chicago, 2 p. huhtik. — Tääl­

lä toimitetuissa kaupungin vaa­
leissa saivat sosialistit vaillinais­
ten vaalitietojen mukaan noin 
95.000 ääntä. Yleinen äänimää­
rä oli noin 3’X),000. Sosialisteilla 
oli ehdokkaita 33 kaupunginosas­
ta. mutta heistä ei ketään tullut 
valituksi porvarien yhteenliitty­
misen estäminä.— - • ' -- .....
Virginian puusepät pa­

lanneet työhön
(True translation filed with the Postmaster 

at Astoria, Oreu April 3. 1918, as required 
by section 19 of the Act of Oct. 6th, 1917.)

Norfolk. Ya.. 2 p. huhtik. — 
Tänä iltana pidetyn union koko­
uksen jälkeen union virkailijat il- 
mottivat. että Hampton Roadsin 
ja hallituksen laivatelakoiden 
’•musepät olivat päättäneet palata 
työhön heti, odottaen hallituksen 
ratkaisua heidän vaatimuksiinpa 
lvhyemmästä työpäivästä ja pal- 
kanlisävksestä. ,

Kannattakaa niitä liikkeitä, jot­
ka ilmoittavat Tovensa.».

CITY TRANSFER CO.
HOQUIAM. WASH.
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GRAYPORT DENTAL PARLORS
Dr. F. L. NAIL, H am m aslääkäri

“ CROWN JA BRIDGE”  TYÖT ERIKOISALANA 
Toim isto puhelin 225 *  Asunto puhelin 271-W

m  Hoquiam, Wash. Puhelimen soittoon vasta.tn.an jnkn  n Pr»
.................................................................................................. I...................

Nux Rautapilleriä ...................... |1.00
G. A. Hellberg, Astoria, Ore. * *

La VBOIE D tP i, STDRE
~  Kauppa, joka ou alentanut elln- 
= £  kustannuksenne. Ihmiset, jo tka 

ovat käyneet kaupassamme ja
= =  käyttäneet hyväkseen alennuk- 
=== siamme ovat todellakin kummas- 
==g telleet hintojamme. Varastoin

me on suuri ja  tarjoamme suuria
SS alennuksia tämän m yynnin ajan. 
= =  Verta ilkaa hintojamme muiden 
= =  hinto ih in, n iin  tu lette  huomaa-

maan. että—
= =  LA VOGUE myypi halvemmalla.

J J n lfa
itpitkiä. battuta. aluanaallpila arfaa 

kaikkia
MIESTEN TARPEITA

HOQUIAM, WASHINGTON

S  A T T N  A East Ho<iuia-w  a x  missä, yleisön 
käytettävänä joka perjantai ja 
lauantai iltapäivällä sekä sun­
nuntaina aamupäivällä.

G. A. SJÖBLOM,
2419 Cherry St., Hoquiam, Wash.

Samuel Ibbitson
Palovakuutusten, kiinteän omai.

suuden ja lainan välittäjä

Room 4, F irs t National Bank Build- 
JöS. HOQUIAM. WASH.

PYSSY- JA LUKKO- 
TYÖTÄ

ynnä ka ik jlla is ta  korjaustyötä tekee

L .L. NEAL.
Moottoripyöriä, polkupyöriä Ja urbel- 

lutarpeita.

Puhelin 330

710 I katu, Hoquiam, Wash.

Voin tehdä kenkänne paremmiksi 
kuin uudet

HOQUIAMIN JALKINEKORJAU8- 
PAJA

A. Poukkula, omistaja. 
Huotari &  Co. kaupassa. 

401—8:a katu.

Olof Ronkainen
23484853532353534823230101020148535353484853232323535348234853484848010001020102

ENTINEN HUOTARI & CO. ___
8:n ja  J  kadun kulm. Hoquiam, Wash.

Y aate-, Jalkine- ja Sekatavarakauppa. Myllytyöläisten 
ja tukkityöläisten päämaja.
Juuri saapunut uusi varasto poikasten Pukuja, tyttösten 
ja poikasten Kenkiä.

Tavara Ensiluokkaista— —Hinnat Toisduokkaiset. 
Suora Rehellinen Palvelus. OLOF RONKAINEN

K IV IS IL T Ä  JA 
R IK K IH IIL T Ä  (Coke)

W W W

Uudet taivikankaat
OVAT JUURI SAAPUNEET 

jo is ta  valm istan pukuja m ieh il­
le ja  naisille. Uudempi m a lli 
ja . sopivaisuus taataan. Vanhat 
vaatteet puhdistetaan ja  präs­
sätään huo le llisesti

Huom.! Union työtä.

FHANfi M T I O
R Ä Ä T Ä L I

727 J St. Hoquiam, Wash.

•  Putkideppä Kaasunasettaja •
• W. F. FERGUSON •
•  höyry- Ja kuumanvea«n lämml •
• tys la i’ teita. K a ikk i tarpeet ja  •
• työ taataan. •
• K o iitty ripuhe lln  474 •
• Asuntopuhelin 96—J
• 607 I katu, Hoquiam, Wash. • 

• • • • • * • • •  • • • • • • •

SA A T TE  parhaan ja  puhtaamman 
palveluksen p a r tu r i l i ik k e e s tä n i 
811—J St., Hoquiamissa. f

TOM GEORGE
Ruokailijat huomatkaa

Huhtalan ruokalassa

saatte maukkaan ja  puhtaasti val­
m istetun ruuan.
1002 J St. Hoquiam, Wash.

’ SAUNA "
yleisön käytettävänä joka keskiviik­
ko, perjantai ja lauantai, alkaen klo 
2 j.p.p. sekä sunnuntaina klo 12:ata 
aamupäivällä.

JOHN KNUT,
409— 11th SL Hoquiam, Waah.

A IM  T i n  
PALLOHAALl

H O Q U IA M IS S A .  

P A R H A A T  S IK A A R IT  JA  

P A L L O P Ö Y D Ä T

uSSä
Velvet-voide, jälkeen parranajon, ,25c 
G. A. Hellberg, Astoria, Ore. * •


